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Supíkovice, 23. července 2024

Jeskyni Na Špičáku na Jesenicku oživí v sobotu 27. 7. písničkář Miroslav Kobza
Tisková zpráva
Vystoupení písničkáře Mirka Kobzy bude v sobotu 27. července 2024 hostit of 17:00 Jeskyně Na Špičáku na Jesenicku. Předprodej vstupenek online je na portal.colosseum.eu/Tours?mrsid=206 (nutno dolistovat na 27. 7. v 17:00)
Novinář, rozhlasový dokumentarista a dramaturg, spisovatel a fotograf Mirek Kobza je zároveň také dlouholetým hudebníkem a textařem. Už od mládí hraje na kytaru, skládá texty a aktuálně působí v bluesrockové skupiny Wilsne! "V jeskyni bude koncertovat úplně poprvé. A navíc jako sólista. Při své tvorbě vychází z folku, bluesové hudby i lidové písně. Inspirací mu je především kraj Jesenicka a Šumperska," přiblížila vedoucí Jeskyně Na Špičáku Andrea Švubová. 
Ač absolvent hudebního oboru housle, učarovala Kobzu už v mládí zejména kytara. Vystupoval už od osmdesátých let v různých seskupeních od rocku až po klasickou country.
V současné době je kapelníkem bluesrockové skupiny Wilsne!, se kterou vystupuje na festivalech i v klubech po celé ČR. Sám si ovšem občas rád odskočí na sólovou dráhu jako písničkář. Jen tak s kytarou a foukací harmonikou dokáže hrát nejen známé hity, ale zejména vlastní tvorbu.
Ta vychází z tradic českého folku i z balad s podtextem keltské či slovanské lidové muziky. Texty jsou zaměřené hlavně na přírodu, lidské vztahy, ale zasahuje i do historie, a to jak obecné, tak regionální. Ve svých skladbách vypráví příběhy. Kdo se zaposlouchá, ten se ocitne uprostřed jejich děje.
Mirek Kobza však není jen hudebník, ale také skvělý vypravěč. Jako znalec krajiny Jeseníků, Rychlebských hor a údolí pod horami může nabídnout i netradiční pohled na zdejší kraj očima člověka, který jej miluje a ctí. A tak i jeho hudební pohled je variací na lidský život ve stínu hor.
Návštěvní okruh Jeskyně na Špičáku není příliš dlouhý, měří 220 metrů. Trasa je bezpečná, přístupná i pro vozíčkáře. Prohlídka trvá 30-40 minut. Jeskyně leží mezi Písečnou a Supíkovicemi, asi 10 kilometrů od Jeseníku. Během ledna, února a března nabízí pro veřejnost pevně dané časy vstupů – každý čtvrtek v 10, 12 a 14 hodin. Prohlídky jsou ale během zimy možné i v jiných všedních dnech, pouze však po předchozí telefonické dohodě. Letošní hlavní sezóna, během které je otevřeno denně kromě pondělí, začne 28. března a potrvá až do konce října. Parkování je možné přímo před provozní budovou, pár metrů od vchodu do jeskyně. Více na webu naspicaku.caves.cz.. 
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