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Průhonice/Blansko, 5. června 2025
Jeskyně a podzemní svět slaví 6. června svůj mezinárodní den
Tisková zpráva
6. června se celosvětově připomíná a slaví jako Mezinárodní den jeskyní a podzemního světa (International Day of Caves and the Subterranean World). V České republice je v současnosti registrováno 2575 krasových jeskyní, vytvořených ve vápenci, z toho 14 je upraveno a elektricky nasvíceno pro pravidelné turistické prohlídky. Jejich provozovatelem je Správa jeskyní České republiky (SJ ČR), člen mezinárodní Asociace zpřístupněných jeskyní (International Show Caves Association – ISCA). „Letos se snažíme upozornit i na to, že za objevováním a ochranou jeskyní jsou konkrétní lidé, proto jsme vyhlásili anketu o Cenu Správy jeskyní České republiky,“ říká ředitel SJ ČR Milan Jan Půček. 
Nové ocenění bude každoročně udělováno osobnostem, které se svojí prací, výkony či občanskými aktivitami významným způsobem zasloužily o poznání a udržitelné využití jeskyní a krasu v České republice nebo v zahraničí. Nominace lze zasílat do letošního 15. června na e-mailovou adresu cena@caves.cz nebo písemně na adresu Správy jeskyní ČR, Květnové náměstí 3, 252 43 Průhonice s označením „Cena SJ ČR“. Právo nominovat kandidáta na udělení Ceny má kdokoli; počet nominací není omezen. Nominace bude platná jen v případě, že z ní bude jednoznačně patrné, kdo nominuje (jméno příjmení, adresa, kontakt) a kdo je nominován – s celým jménem a krátkým zdůvodněním nominace. 
Laureátem ceny může být jakákoli fyzická osoba z kterékoli oblasti, bez ohledu na státní občanství, podílející se na ochraně a správě jeskyní, průzkumu, dokumentaci, vědeckém poznání, výchově a vzdělávání, propagaci, zajišťování bezpečnosti či zpřístupňování jeskyní veřejnosti a péčí o ně. Vyhlášení se uskuteční ve čtvrtek 28. srpna 2025. V dalších ročnících budou do výběrové komise jmenováni i zástupci předchozích oceněných.
Správa jeskyní České republiky vznikla v roce 2006 jako státní příspěvková organizace rezortu Ministerstva životního prostředí ČR. Její součástí se stalo 14 zpřístupněných jeskyní. V Čechách to jsou Bozkovské dolomitové jeskyně v Podkrkonoší s největším podzemním jezerem Čech, Koněpruské jeskyně na Berounsku s mimo jiné středověkou penězokazeckou dílnou a v tuzemsku první zpřístupněná Chýnovská jeskyně na Táborsku. V Olomouckém kraji zvou zájemce zdobné Javoříčské jeskyně a již Kromaňonci osídlené Mladečské jeskyně u Litovle, na Jesenicku mramorové jeskyně Na Pomezí a jeskyně Na Špičáku se srdcovými chodbami. Na Přerovsku lákají hydrotermální Zbrašovské aragonitové jeskyně nedaleko „bezedné“ Hranické propasti. Pod Pálavou zaujme „korálová“ jeskyně Na Turoldu v Mikulově. 
V Moravském krasu lze kromě nejslavnějších Punkevních jeskyní s propastí Macocha a plavbou po ponorné řece navštívit i barevně zdobnou jeskyni Balcarka, Kateřinskou jeskyni s největším tuzemským přístupným podzemním dómem, Sloupsko-šošůvské jeskyně s nejdelší prohlídkovou trasou a u Křtin „trochu jiný“ Výpustek, kterým se doslova prohnaly dějiny. 
SJ ČR má i odborné oddělení péče o jeskyně, věnující se výzkumu a dokumentaci ochrany jeskyní a krasu. Při své činnosti SJ ČR bezprostředně spolupracuje s orgány dozoru báňské správy, Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, Českou speleologickou organizací, muzejními, archeologickými a dalšími souvisejícími organizacemi. 
O aktuálním dění nejen v podzemí SJ ČR informuje na webu www.caves.cz i sociálních sítích facebook.com/jeskynecr a instagram.com/jeskynecr, své facebooky označené oficiálním logem mají i jednotlivé jeskyně.
Kontakt: 
Milan Jan Půček, ředitel Správy jeskyní ČR, e-mail: pucek@caves.cz, tel.: 271 000 040
Pavel Gejdoš, PR Správy jeskyní ČR, e-mail: gejdos@caves.cz, tel.: 724 678 153
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