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Křtiny, 3. července 2025
Jeskyně Výpustek nově nabízí krátkou bezbariérovou trasu pro rodiny s dětmi i s kočárky
Tisková zpráva
Jeskyně Výpustek u Křtin v Moravském krasu připravila pro návštěvníky od letošního léta novinku v podobě zkrácené prohlídkové trasy. „Ta je navržena především s ohledem na rodiny s dětmi, seniory a osoby s omezenou pohyblivostí. Povede výhradně přírodními jeskynními prostorami a nebude zahrnovat vojenský kryt, jak je tomu u klasické Dlouhé prohlídkové trasy,“ popisuje vedoucí jeskyně Výpustek Hana Horáková. 
Krátká trasa trvá přibližně 40 minut, vede po zpevněných chodnících a je zcela bezbariérová, včetně možnosti absolvovat ji s dětským kočárkem. „Touto zkrácenou bezbariérovou trasou chceme zpřístupnit Výpustek i těm návštěvníkům, které nezajímá vojenský kryt nebo nemají na dlouhou prohlídku dostatek času. V jeskyni byla upravena světla tak, aby mohla jeskyně vyniknout ve své kráse. Součástí je i prostor, kde probíhají koncerty – jde o největší koncertní sál v jeskyních v ČR. Krátká trasa je přizpůsobená především rodinám s dětmi a je přitom stále bohatá na přírodní i historické zajímavosti,“ říká ředitel Správy jeskyní ČR Milan Jan Půček. 
V období letních prázdnin, od 1. července do 31. srpna, je jeskyně Výpustek otevřena denně od 9:00 do 16:00. Poslední prohlídka vyráží v 16:00, takže návštěvu je možné naplánovat i na pozdnější odpoledne. Zájemci o vojenskou historii o možnost projít si protiatomový kryt nepřicházejí, ten je nadále součástí tradiční Dlouhé prohlídky ve stejné otevírací době. 
Každé prázdninové pondělí a čtvrtek budou speciální dětské prohlídky „Medvěd Bruno a stroj času“, které si získaly oblibu u nejmenších návštěvníků ve věku mezi čtyřmi až deseti lety. Vzhledem k omezené kapacitě je nutný nákup vstupenek pro děti předem.
Stále je také možné absolvovat unikátní zážitkovou trasu „Za tajemstvím jeskyně Výpustek“. Návštěvníci se vydávají do běžně nepřístupných částí jeskyně vybaveni přilbou, čelovkou a nákoleníky a v některých úsecích se dokonce pohybují po čtyřech. I v tomto případě je nutný předchozí nákup vstupenek online. 
„V letních vedrech navíc návštěva jeskyně nabízí příjemné ochlazení. Parkování pro návštěvníky je v uzavřeném areálu jeskyně zcela zdarma,“ dodává Horáková. 
Pro informace o přístupu k jeskyni Výpustek, otevírací době, službách a cenách je dobré navštívit web vypustek.caves.cz či fb.com/jeskynevypustek. 
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